新闻热线 88987777 88988999



奉化发布 堂上奉化 今天阴有阵雨局部雷雨,雨量中 到大,夜里多云,西南风3~4级,12℃~ 17℃。明天晴到多云,偏西风2~3级。 区气象台3月27日16时发布

FENGHUA DAILY

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电(记 杨依军)3月27日,国家主席习 近平在北京人民大会堂集体会见美 国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学 术界人士在春暖花开之际访华表示 欢迎。习近平指出,中美关系是世 界上最重要的双边关系之一。中美 两国是合作还是对抗,事关两国人 民福祉和人类前途命运。中美各自 的成功是彼此的机遇。只要双方都 把对方视为伙伴,相互尊重、和平共 处、合作共赢,中美关系就会好起 来。今年是中美建交45周年。中 美关系史是一部两国人民友好交往 的历史,过去靠人民书写,未来更要 靠人民创造。中国有句话,从善如 登,从恶如崩。希望两国各界人士 多来往、多交流,不断积累共识,增

进信任,排除各种干扰,深化互利合 作,为两国人民带来更多实实在在 的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发 言,并对他们关心的问题一一作出

习近平指出,中国经济是健康、 可持续的。去年中国经济增速在世 界主要经济体中名列前茅,对世界 经济增长贡献率继续超过30%,这 是中国人民干出来的,也离不开国 际合作。中国的发展历经各种困难 挑战才走到今天,过去没有因为"中 国崩溃论"而崩溃,现在也不会因为 "中国见顶论"而见顶。我们将持续 推动高质量发展,持续推进中国式 现代化,既让中国人民不断过上更 好生活,也为世界可持续发展作出 更大贡献。中国发展前景是光明 的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革 开放是当代中国大踏步赶上时代的 重要法宝。中国的改革不会停顿, 开放不会止步。我们正在谋划和实 施一系列全面深化改革重大举措, 持续建设市场化、法治化、国际化一 流营商环境,为包括美国企业在内 的各国企业提供更广阔发展空间。 面对中美经贸关系近年来出现的新 情况新变化,双方要坚持相互尊重、 互惠互利、平等协商,按经济规律和 市场规则办事,扩大和深化经贸互 利合作,尊重彼此的发展权利,追求 中美共赢和世界共赢。欢迎美国企 业更多参与共建"一带一路",参加 中国国际进口博览会等大型经贸活 动,继续投资中国、深耕中国、赢在

习近平强调,这几年,中美关系 经历了不少波折,也遭遇过严峻挑 战,其中的教训值得吸取。中美关 系回不到过去,但能够有一个更好 的未来。去年我同拜登总统在旧金 山会晤,最大的共识就是中美关系 应该稳下来、好起来。过去几个月, 双方团队围绕我和拜登总统达成的 共识,在政治外交、经贸财金、执法 禁毒、气候变化、人文交流等各领域 保持沟通,取得了进展。当前形势 下,中美的共同利益不是减少了,而 是更多了。不管是经贸、农业等传 统领域,还是气候变化、人工智能等 新兴领域,中美应该成为对方发展 的助力,而不应该成为阻力。推动 世界经济复苏、解决国际和地区热 点问题,都需要中美协调合作,展现 大国胸怀,拿出大国担当。美方应

同中方相向而行,树立正确战略认 知,妥善处理敏感问题,保持中美关 系止跌企稳的势头,积极探索正确 相处之道,推动中美关系持续稳定 健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主 席格林伯格、黑石集团董事长兼首 席执行官苏世民、高通公司总裁兼 首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪 政府学院创始院长艾利森、美中贸 易全国委员会会长艾伦等美方代表 在发言中感谢习近平主席拨冗会 见。他们表示,过去几十年来,中国 实现了非凡经济增长和转型,体现 了强大韧性和活力。在习近平主席 卓越领导下,中国致力于发展新质 生产力,实现更可持续的高质量发 展。中国人民的发展权利应该得到 尊重。相信中国将实现自身发展目 标,促进世界经济发展和融合。一个 强大、繁荣的中国是世界的正能量。 美中经济关系紧密依存,两国唯有和 平共处,才能实现各自发展繁荣。"修 昔底德陷阱"并非必然。美国企业赞 赏中方近期出台的一系列进一步改革 开放的重要举措,看好中国经济发展 前景,将坚定不移继续深耕中国,同中 国发展长期紧密的合作关系。习近平 主席同拜登总统去年11月在旧金山 成功会晤,提振了美国各界和世界对 美中关系未来的预期和信心。美国工 商界和战略学术界支持美中双方加强 各层级交往交流,增进相互理解、信任 与合作,携手应对全球性挑战,推动建 立稳定、可持续、富有成效的美中关

王毅参加会见。

市领导来奉调研环境整治提升情况

本报讯(记者 王巧丽 马龙 行 见习记者 陈锦溢)昨天上午, 副市长杨勇一行来我区调研环境整 治提升情况,区领导魏建根、张雄陪 同调研。

"停车场规划能停多少车辆?" "林下改造部分设计方案如何?"杨 勇一行边走边问,先后实地察看了 溪口西高速出口、紫璋台项目建设 现场、雪窦寺、弥勒圣坛和溪上桃 花源酒店施工现场, 认真听取各区 域环境整治提升工作情况汇报,对 我区在此次环境整治提升工作当中 的统筹、安排、计划给予充分肯 定,并提出相应要求和安排。在溪 口西高速出口, 杨勇表示, 高速出 入口是展示城市形象的重要窗口, 直接体现城市精细化管理水平,要

坚持问题导向,紧盯突出问题、盲 点死角,加强协调联动,除脏、治 乱、清污、增绿,推动高速公路出 入口周边环境全面提升。杨勇指 出,人居环境整治提升要注重系统 性、整体性和协调性, 统筹考虑区 域周边道路、过渡地带、配套设施 之间的相互衔接,让景观既"大气 好看"又"精致耐看"。

杨勇强调,开展城市环境综合整 治提升,是展示城市发展成就、提升 城市形象品位、满足群众需求期盼的 重要举措。各级各部门要统一思想, 提高站位,严格按照全市统筹的时间 节点要求,以"绣花功夫"和"工匠精 神"高质量高标准完成此次整治提升 工作,全力打造"旅游文化名城",为 宁波市容市貌提升增砖添瓦。

区青年夜校首次开班

解锁花样夜生活

本报讯(记者 马乐乐 王层 通讯员 王怡彬)3月26日晚, 区青年夜校第一课——咖啡制作课 在我区首家青年之家旗舰店-ODK COFFEE 内正式开启。一群 来自各行各业热爱咖啡的年轻人汇 聚在一起,解锁夜校课程新体验。

课上,区青年之家总主理人、 资深咖啡师王柳静讲解咖啡品种、 豆子烘焙、意式咖啡萃取技巧等内 容, 把专业知识和经验分享给年轻 学员。学员们积极互动、不断练 习,努力制作一杯"完美的咖啡"。

为给广大青年搭建学习、交友、 解压平台,助力青年成长成才,团区 委牵头设立区青年夜校,通过开设兴 趣爱好体验、职业技能培训等课程, 将青年夜校打造成青年喜爱的"精神 加油站"。"除了咖啡制作课,之后紧 接着开设的还有热门的八段锦、理疗 瑜伽等课程,这些都是根据我们前期 调研选出来的年轻人感兴趣的课 程。"团区委相关负责人表示。

接下来,团区委将不断聚焦青 年对美好生活的现实需求,进一步 整合资源、拓展内容,认真挑选各行 业专家、企业、学校等社会各界合作 方,组织开设更多有趣且有深度的 青年夜校课程,为青年打开更广阔 的学习与成长之门。

奉化工业经济强劲开局"春意浓"

区属规上工业产值及增加值、数字经济核心制造业产值等增速领跑全市

记者 徐琼 李婷婷 <u> 通讯员 **童飙**</u>

开局争先,加速竞跑。我区 近期出炉的"工业成绩单"足够亮

前两个月,全区规上工业总 产值191.2亿元,同比增长 11.4%,增速列全市各区(县、市)

区属规上工业产值108.5亿 元,同比增长18.6%,居全市首 位,高出全市平均10.3个百分点。

区属规上工业增加值以18% 的增速,同样"领跑",比全市、全 省、全国平均分别高出7.2、6.6和 11个百分点。

巩固经济回升向好的发展势 头,工业经济一马当先,发挥"压舱 石"的作用由此可见一斑。

"18.6%、18%,这是近年来少见 的高增速,成绩殊为不易。"在区经 信局负责人看来,规上工业生产的 强劲复苏,无疑为夺取一季度"开门 红"、完成全年目标任务打下了扎实 基础。

细细翻看这份"成绩单",工业 战线整体呈现的喜人局面,令人心

百亿级产业集群正在加速崛 起。我区重点打造的"8100"产业集 群中,6大产业前两个月产值增速 均达到两位数,新质生产力"刷足" 存在感。其中,电子信息产业"独树 一帜",产值同比增长49.4%;新材

料、智能家电、时尚纺织服装、汽车 零部件、新能源(节能环保)产业,也 纷纷跑出两位数增幅的"加速度"。

数字经济按下发展"快进键"。1 月至2月,全区数字经济核心制造业 产值18.9亿元,同比增长37.1%,增速 列全市第一,其中25家产值亿元以上 企业增速达41.1%,如龙头企业麦博 韦尔,产值更是翻了一番以上;互联网 软件信息服务业同样增势强劲,前两 个月营收增速预计超过50%,充分彰 显了"新动能"的"冲劲"。

制造业投资势头好、后劲足。 我区落实储备入库、开工建设、竣工 投产"三张清单",盯牢生命健康产 业基地(一期)、宁南工业孵化基地、 中烟香料工程中心及片烟醇化库、 亚德客扩建二期等重大项目建设, 全力助推长壁液压、祥晋智能制造 基地、星源卓镁等项目提速提质。1 月至2月,全区完成制造业投资7.7 亿元,同比增长21.9%。

面上"开花",点上亦"出彩"。

事实上,无论龙头企业、重点企业, 还是中小企业,都表现得可圈可 点。1月至2月,全区154家亿元以 上企业产值同比增长9.2%;其余 595家规上企业也快马加鞭奋战"开 门红",产值同比增长21.6%,其中 69家2023年度"小升规"企业更是 "高歌猛进",产值增速高达 109.9%……一家家企业不约而同携 手"赛马争先",汇聚起驱动奉化工 业强劲增长、加速奔跑的澎湃动能。

开局良好,底气更足。围绕"力 争全年区属规上工业总产值突破千 亿"这一目标,接下来,工业战线将干 字当头、精准发力,承接实施好省 "415X"先进制造业集群、市"361"万 千亿级产业集群以及区"8100"产业 集群建设,深化新一轮数字经济发展 行动和"产业强链"计划,全力招引优 质项目,统筹抓好"大优强"企业群、 "专精特新"和"小升规"企业培育,以 新质生产力厚积发展新动能,以"开 门红"促"季季旺、全年胜"。

"花"时间去宣讲 "花"时间来听讲 "小喇叭"宣讲团走进天下第一桃园

13000余名跑友共赴"春天的约会"

中央省市多家媒体聚焦2024奉化桃花马拉松

本报讯(记者 康诗文 虞 金辉 见习记者 王怡宁 通讯 员 郑行娜) 芳菲三月, 桃之夭 夭。3月26日下午,区"小喇叭" 桃源宣讲团走进萧王庙街道林家 村"天下第一桃园",开展"采访 式"宣讲,让宣讲走进寻常百姓 家,真正做到"花"时间去宣讲、 "花"时间来听讲。

当天,宣讲团成员围绕学习 实践科学理论、宣传宣讲党的政 策、培育践行主流价值、持续深

入移风易俗、丰富活跃文化生活五 大版块内容,以提问和回答的形式 开展宣讲, 让宣讲活动更加贴近群 众、深入人心。宣讲中,成员们结 合林家村实际, 讲解了桃花和桃子 的美好寓意, 呼吁游客文明旅游。 同时,以"练字如练心、写字如做 人"为例,倡导书法教育探究文化 育人功能,以提升艺术审美能力、 文化修养、道德品质为首要任务, 进一步推动形成文明、和谐、向上 的社会风尚。随后,宣讲团成员以

桃林为背景, 重点介绍了乡村振兴 战略和农业农村现代化建设的重要 意义, 助力推进"桃花经济"可持 续发展。

"每年三月,这里漫山遍野的桃 花盛开,吸引大量游客前来,希望通 过宣讲,把文明旅游、移风易俗的相 关理念传达给游客和村民。"活动负 责人王海娜表示,本次宣讲活动有 效地将党的理论和政策送进千家万 户,为促进社会文明进步、推动乡村 振兴起到了积极作用,也为社会主

义核心价值观的传播和践行提供了

有力保障。 据悉,今年我区在开展党的创 新理论主题宣讲的同时,还将"花" 作为贯穿全年宣讲工作的主线,着 力推动"花"时间去宣讲活动。12 个镇(街道)的"小喇叭"宣讲团将结 合属地特色,每月以一种当季花卉 为载体开展宣讲,以"花"为媒、借 "花"喻人,让党的声音传得更开、传 得更广、传得更深入,让文明新风吹 进每个人心里。

G15沈海高速改扩建工程施工忙



日前,G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建工程施工现场一片繁 忙,工人们正在开展打桩基作业。

据了解,G15沈海高速改扩建工程(奉化段)全长约23.1公里,估算总投 资约72亿元,预计2027年可通车。 记者 马乐乐 王层裕

本报讯(记者 毛超峥)3月 24日,2024奉化桃花马拉松激情 开跑,13000余名跑友共赴"春天 的约会"。连日来,中央和省市级 多家媒体纷纷聚焦这场"全球最 浪漫的马拉松"。

早在比赛开始前,区新闻 办、区文广旅体局、区融媒体中 心就及早谋划, 主动出击, 从赛 道设计、赛事动态、文旅服务、

城市推介等角度开展赛前氛围预 热,及时发布赛会资讯。本次比赛 吸引了多家媒体报道。CCTV-4、 CCTV-5报道了此次赛事,人民日 报海外版推出重点稿件《当"桃花 源"遇上马拉松》,浙江日报社甬 江潮微信公众号深度解码赛事背后 的奉化故事。人民政协报、中新 社、浙江卫视、宁波电视台、宁波 日报、宁波晚报等中央省市主流媒

体持续关注。经济日报客户端、央 广网、人民网、新华网、潮新闻、 甬派等新媒体平台多次聚焦。据统 计,参与本次赛事报道的中央省市 级媒体共30余家,累计发稿80篇 次。此外,本次赛事在小红书、抖 音等平台也掀起了热潮。"奉化发 布"视频号5条短视频点击量突破 10万次,总点击量104.3万次。 "奉川行"抖音号发布的《冠军诞

生! 欢乐跑第一名抵达终点》短视 频累积点击量超62万次。赛事当 天, 抖音直播观看人数突破20万 人次。

自2016年以来,奉化桃花马拉 松已举办7届,参与人数逐年递 增。赛道上,全球跑友同场竞速,赛 道外,奉化布龙等特色非遗轮番亮 相。如今的奉化桃花马拉松不仅是 体育的盛会,还是文化的盛宴。

奉化区海洋预报 发布时间: 2024年3月27日16时 联系方式: 0574-27898691 支布单位:宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期 预报站点 潮时潮高 潮时 潮高 潮时 潮高 潮时 潮高 桐照 11:09 2.83 23:35 2.9 4:16 -1.4 16:19 -1.8 3月28日 湖头渡 | 11:07 | 2.16 | 23:33 | 2.19 | 4:29 | -1.51 | 16:25 | -1.76

3月28日

海浪和水温预报 预报日期 预报区域 浪向 表层水温 奉化沿海 0.2-0.4米的 偏东 12.0-14.0°C

责编:张如腾 版式:郑依蕾 电话:88585607 项目 空气污染 空气质量 空气质量 级别 指数(AQI) 描述 城区 二级 良 51 二级 宁波市生态环境局奉化分局特约刊登 溪口 53 良